

第七屆世界華商大會籌委會主席暨
馬來西亞中華工商聯合會總會長
丹斯裏拿督林源德致詞

尊貴的馬來西亞首相拿督斯裏馬哈迪醫生，
尊敬的部長、外國顯要貴賓及大使閣下，各位嘉賓，女士們、先生們，

我謹此代表第七屆世界華商大會籌委員會暨馬來西亞中華工商聯合會向出席第七屆世界華商大會的全體來賓表示最熱烈的歡迎。今天這項歷史性盛會，彙聚了來自全球 21 個國家，代表 97 個主要團體的企業家和傑出人士。我以非常愉快的心情宣佈，報名參加七屆世界華商大會的代表達 3,300 人。這是世界華商大會舉行以來其中最多參加者的一屆，這人數僅次於上一屆世界華商大會，2001 年 9 月于中國南京舉行的第 6 屆世界華商大會盛況空前，共有 5,000 人出席。

儘管發生非典型 SARS 事件，全球華商對此項大會的熱烈回應及參與使籌委會感到莫大的欣慰。過去多個月來，大會的籌委會、各工作小組以及秘書處不遺餘力的加緊投入最後階段的籌備工作，並向所有關心時局的朋友們保證，大會將按原定計劃如期舉行。儘管面對極大的苦難和不穩定因素，第七屆世界華商大會今天成功如期舉行。而且由於場地的局限，籌委會拒絕了許多較遲報名的人士，我們為此感到十分惋惜和抱歉。

大會籌委會非常感激我國政府和私人界所給予的強大支援和協助。特別是尊貴的馬來西亞首相拿督斯裏馬哈迪醫生，不但親自蒞臨這項盛會，還主持開幕儀式和發表主題演說。拿督斯裏馬哈迪醫生擔任我國首相 22 年，眾所周知，他將於幾個月後卸任。馬來西亞人民為擁有拿督斯裏馬哈迪醫生這位首相而感到光榮與驕傲。馬哈迪醫生為我國帶來巨大的改變和進步。我謹此代表馬來西亞中華工商聯合會，對拿督斯裏馬哈迪醫生為馬來西亞帶來令人引以為榮的和平與繁榮致予最崇高的敬意和謝意。我也要在此欣然宣佈，拿督斯裏馬哈迪醫生經應允與參會者進行對話。我代表全體參會者感謝拿督斯裏。相信大家都殷切期待參與這場對話。

大會舉行之際正值許多國家面對前所未有的挑戰。911 事件發生後世界已有所改變，亞洲爆發非典型肺炎 SARS 也是我們所預料不到的事。這場災患死亡率雖然不高，但是數百萬人的生活直接和間接廣受影響，作為國際性的社會，這提醒我們必須守望相助。它深深的影響全世界國民、家庭和各行業。一些遭受打擊的行業迄今未恢復元氣。疾病和其他災難或戰亂所不同之處是它不分國界。國際之間若沒有守望相助，攜手合作，這場瘟疫是不能這麼有效受控，而罹難人數也必是遠高得多的。

中國加入世界貿易組織加上其高經濟成長率，為熟悉中國文化和市場的企業家提供了廣泛商機。這項適時的盛會因此成為世界各國及各地區企業領袖互相交流和交換心得的平臺。今天的華商企業家憑著世界網路和廣泛分佈的優勢，更加能夠為全球經濟成長作出貢獻。在當前的全球化環境裏，華商企業家不能在所屬群體內自我封閉。實際上華商企業已經成為他們所屬國家或地區國民經濟的重要一環。尤其是馬來西亞和東南亞華商，世世代代參與所屬國家的經濟發展與成長。他們本身光榮地負起應盡責任，並在經濟、政治和社會發展方面作出廣

泛貢獻。從這個角度來看，各國之間的華裔企業家加強商業合作將有助於促進全球商業與投資聯繫，以利惠全球各國和所有民族的經濟發展和繁榮。本著這個目標，第七屆世界華裔大會主題因此定名為“寰宇華裔一心一德，全球企業共存共榮”。

世界華裔大會開始舉行以來僅 12 年後，馬來西亞就非常榮幸能夠主辦這一屆大會，這是十分難能可貴的機會。世界華裔大會的意義深遠，我們希望參會者實地考察，探討在馬來西亞的商機，因為這裏是投資與商業起步的最佳地點，特別是進軍新的東盟市場。我們也熱切希望這項盛會能鼓勵馬來西亞的華人工商界與外國商界朋友建立更加密切的聯繫並進一步加強他們的商業網絡，為國家經濟發展和整體的社會進步作出更大的貢獻。

此外，我個人也希望海外參會者將借此機會體驗我國的豐富文化和美景。我們非常希望各位將來舊地重遊，再來到馬來西亞度假，品嚐我國獨一無二的人情味。

我再次對孜孜不倦籌辦大會的籌委會的同仁和工作人員，大力協助我們的贊助商、政府部門、商團華團、媒體、各位貴賓以及所有促成這項大會成功舉行的人士表示萬二分的感激。我也祝願各位來自海外的參會者有一個愉快和豐碩的馬來西亞旅。若有任何招待不周之處，我謹此致歉，希望各位多多包涵和諒解。